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Η µονάδα συµπαραγωγής της «Αλουµίνιον της Ελλάδος» µε βελτιωµένο 
τρόπο λειτουργίας στο σύστηµα  

 
Η «Αλουµίνιον της Ελλάδος», σύµφωνα µε τον ισχύοντα κανονισµό αδειών ηλεκτροπαραγωγού, 
υπέβαλε αίτηση προς τη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ), µε σκοπό την τροποποίηση ειδικού όρου 
της Άδειας παραγωγής Ενέργειας, που κατέχει, για το σταθµό Συµπαραγωγής στον Αγ. Νικόλαο 
Βοιωτίας ισχύος 334MW. Συγκεκριµένα, η Εταιρία ζητά τη µετατροπή του χαρακτηρισµού από 
«Αυτοπαραγωγό – Συµπαραγωγό» σε «Συµπαραγωγό».  
 
Η επενδυτική λογική του «αυτοπαραγωγού» είχε προκριθεί σε περίοδο που δεν υπήρχε Κώδικας 
Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Επιπλέον το µέγεθος της µονάδας συµπαραγωγής της «Αλουµίνιον 
της Ελλάδος» αλλά και η ανάγκη πρόσθετης ισχύος, όπως εκφράζεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης, το 
∆ΕΣΜΗΕ, τη ΡΑΕ και τη ∆ΕΗ, καθιστούν αναγκαία την αλλαγή χαρακτηρισµού της µονάδας. Η Εταιρία 
µετά την εξέλιξη αυτή παραιτείται από τις όποιες επιδοτήσεις θα εδικαιούτο ως 
«Αυτοπαραγωγός – Συµπαραγωγός». 
 
Η απόφαση αυτή της διοίκησης της Εταιρίας ήταν επιβεβληµένη, αφού νεότερες προβλέψεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης επιφυλάσσουν για τις µονάδες συµπαραγωγής τη δυνατότητα αποδοτικότερης 
εκµετάλλευσης τους.  
 
Συγκεκριµένα, µε βάση το άρθρο 8 της οδηγίας 8/2004/ΕΚ, µε την οποία προβλέπεται να εναρµονιστεί 
σύντοµα και η Εθνική Νοµοθεσία, η «Αλουµίνιον της Ελλάδος» υπέβαλε την αίτηση χαρακτηρισµού ως 
«Συµπαραγωγού». Η λειτουργία της µονάδας ως «Συµπαραγωγού» θα συντελέσει, πρωτίστως στην 
προστασία του περιβάλλοντος αφού µειώνονται οι εκποµπές αερίων του θερµοκηπίου, στην 
καλύτερη αξιοποίηση των παγίων της Εταιρίας, στην εξισορρόπηση του ανταγωνισµού (η 
∆ΕΗ προµηθεύει ήδη θερµότητα µε την τηλεθέρµανση οικισµών) αλλά και στην ευστάθεια της 
ηλεκτροδότησης του νοτίου συστήµατος της χώρας.  
 
Υπενθυµίζεται ότι η µονάδα συµπαραγωγής της «Αλουµίνιον της Ελλάδος» αναµένεται να ξεκινήσει τη 
λειτουργία της τον Ιούνιο του 2007, σε µια περίοδο που στατιστικά αλλά και σύµφωνα µε τα σηµερινά 
δεδοµένα το σύστηµα είναι εξαιρετικά ευάλωτο σε black out.  
 
Συνοψίζοντας, τονίζεται ότι η απόφαση αυτή της Εταιρίας θα συντελέσει τα µέγιστα στην επάρκεια 
του συστήµατος την προσεχή θερινή περίοδο αλλά και θα συµβάλει µακροπρόθεσµα στην 
απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, στην εξοικονόµηση πόρων για την Εθνική 
Οικονοµία και τελικά στη µείωση της οριακής τιµής του Συστήµατος µε τα αντίστοιχα οφέλη 
για τον καταναλωτή. Επίσης, θα πρέπει να υπογραµµιστεί ξεχωριστά η περιβαλλοντική σηµασία 
της µονάδας συµπαραγωγής. 
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